

1. ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΝΕΑ ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΝΟΙΚΙΟΥ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 06/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/09/2019

Σελίδα: 13



Απαιτείται νέα αίτηση για επίδομα ενοικίου

■ Να υποβάλουν πάλι τα απαραίτητα έγγραφα έως το τέλος του μήνα καλούνται όσοι εντάχθηκαν στο πρόγραμμα τον Μάρτιο του 2019

Ρεπορτάζ

Στέλιος Κράβουλης

skraloglou@dimokratianews.gr

Εκ νέου αίτηση για το επίδομα ενοικίου θα χρειαστεί να κάνουν αρκετοί δικαιούχοι έως την 30ή Σεπτεμβρίου, προκειμένου να μη χάσουν τα χρήματα που δικαιούνται. Συγκεκριμένα, θα χρειαστεί να επαναλάβουν τη διαδικασία όσοι υπέβαλαν τις αιτήσεις τους εντός του Μαρτίου 2019, καθώς συμπληρώνεται αυτόν τον μήνα το εξάμηνο ισχύος τους. Ειδικότερα: Στις 30/9/2019 συμπληρώνεται το εξάμηνο ισχύος των αιτήσεων του επιδόματος που εγκρίθηκαν έως 31 Μαρτίου 2019. Οι αιτήσεις αυτές μπορούν να ανανεωθούν αυτόματα για ακόμη έξι μήνες, εφόσον εξακολουθούν να πληρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις του προγράμματος. Τις επόμενες ημέρες θα αρχίσει ο επανέλεγχος των αιτήσεων. Δύο είναι τα ενδεχόμενα:

Για τις αιτήσεις για τις οποίες θα διαπιστωθεί ότι δεν πλη-

ρούνται πλέον οι όροι και προϋποθέσεις του προγράμματος (ενδεικτικά, λήξη περιόδου ισχύος του ηλεκτρονικού μισθωτηρίου, αλλαγή σύνθεσης νοικοκυριού, αλλαγή των εισοδημάτων ή περιουσιακής κατάστασης του νοικοκυριού) δεν θα ανανεωθούν. Στους δικαιούχους θα αποσταλεί μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ότι η χορήγηση του επιδόματος δεν θα ανανεωθεί αυτόματα. Εάν επιθυμούν, μπορούν να υποβάλουν οι ίδιοι νέα αίτηση από 1/9/2019.

Στο TAXISnet

Προσοχή! Για να μη χάσουν κάποιον μήνα επιδότησης, η νέα αίτηση θα πρέπει να υποβληθεί και να εγκριθεί έως 30/9/2019. Σε περίπτωση υποβολής νέων μισθωτηρίων από τους ιδιοκτήτες, οι ενοικιαστές θα πρέπει, από την πλευρά τους, να εισέλθουν πρώτα στους δικούς τους λογαριασμούς στο σύστημα TAXISnet και να αποδεχτούν τα νέα μισθωτήρια. Στη συνέχεια θα πρέπει να εισέλθουν στην ηλεκτρονική εφαρμογή για το επίδομα στέγασης, προ-



κειμένου να ολοκληρώσουν τη διαδικασία υποβολής των αιτήσεων είσπραξης του επιδόματος.

Για τους δικαιούχους που μέσω των αυτόματων διασταυρώσεων θα διαπιστωθεί ότι εξακολουθούν να πληρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις του προγράμματος η αίτηση θα ανανεωθεί αυτόματα για έξι ακόμα μήνες. Οι δικαιούχοι θα ενημερωθούν σχετικά με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Προσοχή! Όσοι εξ αυτών έχουν αλλαγές στη σύνθεση του νοικοκυριού τους σε σχέση με το προηγούμενο εξάμηνο, οι οποίες δεν προκύπτουν μέσα από ηλεκτρονικές διασταυρώσεις και άρα δεν αποτυπώνονται στην αίτηση, μπορούν εντός του Σεπτεμβρίου να ανακαλέσουν την αίτηση και να υποβάλουν νέα.

Αυτή η διαδικασία θα ακολουθείται στο τέλος κάθε μήνα για τις

αιτήσεις του Επιδόματος Στέγασης, για τις οποίες λήγει το πρώτο εξάμηνο ισχύος. Οι δικαιούχοι θα πρέπει να ελέγχουν τακτικά το ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο και την ανεπιθύμητη αλληλογραφία, ώστε να ενημερώνονται εγκαίρως για την πορεία της αίτησής τους και τυχόν δικές τους ενέργειες, σε περίπτωση μη αυτόματης ανανέωσης.

Υπενθυμίζεται ότι το ποσό που θα χορηγείται για το επίδομα ενοικίου κυμαίνεται από 70 έως 210 ευρώ, ανάλογα με τα περιουσιακά κριτήρια και τον αριθμό μελών του κάθε νοικοκυριού. Οι αιτήσεις γίνονται στη σχετική πλατφόρμα για το επίδομα ενοικίου (www.epidomastegasis.gr) και η είσοδος γίνεται με τη χρήση των προσωπικών κωδικών πρόσβασης του δικαιούχου στο TAXISnet.

2. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ Μ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΚΟΣΜΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/09/2019

Σελίδα: 6



ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ «ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ»

γράφει ο **Γεώργιος Μανωλόπουλος**

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη έσπευσε (!) να νομοθετήσει επίδομα απόκτησης παιδιού 2.000 ευρώ για να λύσει (!) το δημογραφικό.

Η εσπευσμένη αυτή ενέργεια εντάσσεται σίγουρα στην αίσθηση που θέλει να δημιουργήσει με επικοινωνιακό τρόπο η κυβέρνηση, ότι δηλαδή ενδιαφέρεται για την ελληνική οικογένεια και τον δημογραφικό κίνδυνο. Είναι όμως έτσι;

Ας συγκρίνουμε τα μέτρα που εισήγαγε στις 5 Ιουνίου η κυβέρνηση της Ουγγαρίας. Μία χώρα φτωχότερη σε σχέση με την Ελλάδα. Ψήφισε νόμο που απαλλάσσει μπέρες, τεσσάρων και παραπάνω παιδιών, από φόρο εισοδήματος εφ' όρου ζωής! Νόμο που επιδοτεί ζευγάρια με 32.000 ευρώ για αγορά κατοικίας (ποσό που αρκεί για αγορά μονοκατοικίας στην Ουγγαρία) και το οποίο θα χορηγείται μόλις γεννηθεί το τρίτο τους παιδί. Νόμο που χορηγεί άτοκο δάνειο 32.000 ευρώ σε γυναίκες κάτω των 40 που παντρεύονται και το οποίο θα χαρίζεται σταδιακά με την απόκτηση παιδιών. Χρήματα για την αγορά μεγάλου οικογενειακού αυτοκινήτου. Πλήρη κάλυψη των αναγκών σε παιδικούς σταθμούς. Επίδομα για παππούδες και γιαγιάδες που προσέχουν εγγόνια στο σπίτι και πολλά άλλα. Μέτρα που συνολικά αγγίζουν το ποσό των 4 δις. ευρώ και δείχνουν πως πραγματικά το κράτος θέλει να πείσει τους πολίτες του να κάνουν παιδιά. Μέτρα που έπρεπε να είναι πρώτη είδηση σε όλη την Ευρώπη.

Εδώ θα πει κανείς, «από το ολότελο, καλά και τα 2.000 ευρώ». Σίγουρα. Όμως όσοι είναι γονείς γνωρίζουν ότι τα χρήματα αυτά δεν επαρκούν για να μεγαλώσουν ένα παιδί και το κυριότερο... **δεν πείθουν κάποιον να κάνει ένα παιδί.**

Η ελληνική κοινωνία έχει μεταβληθεί σε μία εγωκεντρική κοινωνία. Οι δε Ορθόδοξοί Έλληνες και Ελληνίδες χρησιμοποιούν ως μέθοδο αντισύλληψης τις καλιπτόμενες οικονομικά από το κράτος, εκτρώσεις. Πολλοί ασφαλώς αν είχαν οικονομική ενίσχυση τύπου Ουγγαρίας να προχωρούσαν στη δημιουργία οικογένειας. Ωστόσο είναι επίσης γεγονός ότι πολλοί νεοέλληνες προτιμούν την ανεύθυνη καλοπέραση και χρειάζονται άλλα μέσα για να πεισθούν να κάνουν παιδιά.

Ασφαλώς λοιπόν και πρέπει να ηριμοδοτηθεί η μπρόντπα με γενναϊόδωρα μέτρα όπως στην Ουγγαρία. Εν συνχεία...

Εάν το κράτος δεν επιθυμεί να απαγορεύσει τις εκτρώσεις, να σταματήσει τουλάχιστον να τις χρηματοδοτεί μέσω κρατικών νοσοκομείων. Τα χρήματα και οι υποδομές που θα εξοικονομηθούν από τη μη δωρεάν παροχή εκτρώσεων να διοχετευθούν προς κάλυψη μέρους των εξόδων των κλινικών εξωσωματικής γονιμοποίησης που πρέπει να δημιουργηθούν. Λόγω του μεγάλου ποσοστού ανεργίας των νέων ή λόγω των υψηλών απαιτήσεων επαγγελματικής καριέρας και διάρκειας απόκτησης ακαδημαϊκών τίτλων, πολλοί νέοι αργούν να μπουν στη διαδικασία δημιουργίας οικογένειας. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα την αύξηση των προβλημάτων γονιμότητας. Καλύτερα να πληρώνουμε για να δημιουργούμε παρά για να σκοτώνουμε παιδιά.

Οι εκτρώσεις μπορεί να είναι αδύνατο να σταματήσουν εντελώς, αλλά μπορούν να μειωθούν σε αριθμό. Το κράτος να ενημερώνει με διαφημιστικές καμπάνιες όπως για το κάπνισμα, για τις επιπτώσεις στην υγεία της γυναίκας από συνεχείς εκτρώσεις. Επίσης, να είναι υποχρεωτική η ενημέρωση προς τις νέες γυναίκες για το τι ακριβώς συμβαίνει ιστορικά όταν λαμβάνει χώρα μία έκτρωση, όπως και τι μορφή έχει το έμβρυο τη συγκεκριμένη στιγμή. Στη κρατική τουλάχιστον τηλεόραση να προωποούνται σε τηλεοπτικές παραγωγές γυναίκες που επέλεξαν να κρατήσουν το έμβρυο.

Να θεσμοθετηθούν φορολογικά αντικίνητρα αναλογικά για όσους έχουν δύο, ένα ή κανένα παιδί. Αυξανόμενη φορολογία κλιμακωτά αρχίζοντας από το 30ο έτος της ηλικίας και φθάνοντας ένα μέγιστο γλαφόν στο 40ο μέχρι και το 65ο έτος για όσους δεν απέκτησαν ποτέ πάνω από δύο παιδιά. Από το 65ο έτος η φορολογία μπορεί να μειώνεται και πάλι αλλά να μην απαλείφεται ποτέ ολοκληρωτικά. Τα φορολογικά αυτά έσοδα να κατευθύνονται προς την υλοποίηση των διάφορων δημογραφικών πολιτικών.

Επίσης, η υποθήωση ορφανών Ελληνόπουλων από άτεκνες οικογένειες να προμετράται ως αντίστοιχη απόκτηση παιδιών.

Περισσότερο και από τα οικονομικά κίνητρα το πρόβλημα είναι η ίδια ελληνική κοινωνία. Χρειάζεται προπαγάνδα στο εσωτερικό της χώρας, με προβολή πολύτεκνων οικογενειών στην τηλεόραση, τον κινηματογράφο και αλλού. Όχι χοντροκομμένα, αλλά ποιοτικά. Στις ΗΓΑ, είναι εξαιρετικά σύνθηρες φαινόμενο «σταρ» να είναι πολύτεκνοι, στην τηλεόραση αλλά και στην ιδιωτική τους ζωή. Αφού λοιπόν η νεολαία βλέπει τον/την αγαπημένο/η σταρ να κάνει ή να υποθετεί πολλά παιδιά, περνάει το μήνυμα ότι αυτό είναι κάτι καλό ή της μόδας.

Το σημαντικό είναι να προβάλλεται παντού ασυναίσθητα η ιδέα της πολύτεκνης οικογένειας. Να προβάλλεται ως «lifestyle» επιλογή και κάτι που όλοι θα έπρεπε να κάνουν για να είναι ευτυχημένοι. Ας διαφημιστεί ως καταναλωτικό προϊόν. Όπως μας πείθουν να αγοράσουμε καταναλωτικά προϊόντα για να είμαστε ικανοποιημένοι, οι ίδιες τακτικές μπορούν να χρησιμοποιηθούν και για την αλλαγή της νοοτροπίας της ελληνικής κοινωνίας.

Όλα αυτά ίσως να ξενίζουν. Όμως η δραματική κατάσταση στο δημογραφικό, μόνο με δραστηκές επεμβάσεις μπορεί να αναστραφεί και μόνο έτσι μια κυβέρνηση θα πείσει ότι ενδιαφέρεται για τη βιολογική επιβίωση του έθνους μας.

3. ΕΝΤΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΜΗΤΕΡΕΣ

Μέσο: ΝΕΟΣ ΑΓΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/09/2019

Σελίδα: 5



ΟΠΕΚΑ:

Εντός Σεπτεμβρίου το επίδομα σε πολύτεκνες μητέρες

Εντός Σεπτεμβρίου αναμένεται να καταβληθεί το επίδομα των πολύτέκνων και τρίτεκνων ασφαλισμένων μητέρων του ΟΓΑ σύμφωνα με τον ΟΠΕΚΑ.

Ειδικότερα πρόκειται για το πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων 1.000

ευρώ σε 1.000 πολύτεκνες μητέρες συνταξιούχους ή ασφαλισμένες του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ και το πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων 700€ σε 4.000 τρίτεκνες μητέρες συνταξιούχους ή ασφαλισμένες του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ.



Δικαιούχοι του προγράμματος είναι οι τρίτεκνες και οι πολύτεκνες μητέρες οι οποίες:

- Είναι συνταξιούχοι ή ασφαλισμένες του ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) και είναι ασφαλιστικά ενήμερες κατά την 31η Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους (2018) της υποβολής της αίτησης συμμετοχής.

- Έχουν, κατά τον χρόνο δημιουργίας του αρχείου δικαιούχων, οι μεν τρίτεκνες μητέρες 3 τέκνα, οι δε πολύτεκνες μητέρες τουλάχιστον

στον 4 τέκνα, τα οποία είναι άγαμα, ηλικίας μέχρι 18 ετών ή μέχρι 24 ετών, εφόσον είναι άνεργα ή σπουδάζουν στην Ελλάδα στην ανώτατη ή ανώτερη εκπαίδευση ή σε ισοτιπούτα επαγγελματικής κατάρτισης (ΙΕΚ) ή είναι ανίκανα για εργασία σε ποσοστό 67% και άνω, ανεξαρτήτου ηλικίας. Ως ημερομηνία συμπλήρωσης του 18ου ή 24ου έτους ηλικίας θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους 2019, ανεξάρτητα από τον μήνα γέννησης.

4. ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΘΑΝΑΤΟΙ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΑΠΟΦΕΥΧΘΟΥΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/09/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/09/2019

Σελίδα: 6



Χιλιάδες θάνατοι μπορούν να αποφευχθούν

Μεγάλο ποσοστό των θανάτων Ευρωπαίων έως 75 ετών θα μπορούσε να έχει αποφευχθεί, σύμφωνα με την τελευταία έκθεση της Eurostat. Συνολικά, 1,7 εκατομμύριο κάτοικοι της Ε.Ε., ηλικίας έως 75 ετών, απεβίωσε το 2016. Εξ αυτών, η στατιστική υπηρεσία της Ε.Ε. εκτιμά ότι 1,2 εκατομμύριο θάνατοι θα μπορούσαν να μην είχαν συμβεί, αν είχαν προηγηθεί έγκαιρες και αποτελεσματικές παρεμβάσεις σε επίπεδο πρωτοβάθμιας πρόληψης και υγειονομικής περίθαλψης. Η εν λόγω ανάλυση αποτελεί ένα προειδοποιητικό σήμα για πιθανές ελλείψεις στα συστήματα υγείας στα κράτη-μέλη. Στην Ε.Ε., τα καρδιακά επεισόδια (174.000 θάνατοι), οι καρκίνοι της τραχείας και των πνευμόνων (168.000 θάνατοι) και τα εγκεφαλικά επεισόδια (87.000) αντι-

Με έγκαιρες και αποτελεσματικές παρεμβάσεις σε επίπεδο πρόληψης και περίθαλψης, σύμφωνα με ανάλυση της Eurostat.

προσωπεύουν μαζί πάνω από το ένα τρίτο (37%) των συνολικών αιτιών θανάτου κάτω από 75 ετών. Οι παραπάνω ασθένειες θεωρούνται, υπό κατάλληλη θεραπεία και παρακολούθηση, αναστρέψιμες. Ακολουθούν θάνατοι που αποδίδονται στην κατανάλωση αλκοόλ (79.000, 7%), σε καρκίνο του παχέος εντέρου (67.000, 6%), σε καρκίνο του μαστού και χρόνιες αποφρακτικές πνευμονικές διαταραχές (και οι

δύο 50.000, 4%), σε τυχαίους τραυματισμούς (48.000, 4%) και αυτοκτονίες (44.000, 4%).

Αναλογικά, βέβαια, με το 2011, οι θάνατοι που μπορούν να αποφευχθούν ως ποσοστό των συνολικών θανάτων μειώθηκαν κατά 1,7 ποσοστιαία μονάδα, από 69,7% των συνολικών θανάτων το 2011 σε 68,0% το 2016. Ωστόσο, φαίνεται ότι τα συστήματα υγείας των κρατών-μελών έχουν ακόμα πολύ δρόμο να διανύσουν έως ότου κατορθώσουν να προστατεύσουν αποτελεσματικά τα άτομα έως 75 ετών.

Ο αριθμός των θανάτων που θα μπορούσαν δυνητικά να μην είχαν σημειωθεί στην Ελλάδα ανέρχεται σε 23.036. Το 71% των θανάτων στη συγκεκριμένη πληθυσμιακή ομάδα θα μπορούσε να αποφευχθεί, 13.811 μέσω πρόληψης ή 42,6% και 9.225 μέσω

θεραπείας ή 28,4%. Στην Κύπρο 1.172 θάνατοι θεωρήθηκαν ότι «δυνητικά θα μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί» το 2016, ένα 66,5% του συνολικού αριθμού θανάτων του πληθυσμού ηλικίας έως 75 ετών. Τα ποσοστά ποικίλλουν σημαντικά μεταξύ των κρατών-μελών της Ε.Ε. Θλιβερή πρωτιά έχει η Ρουμανία με 80,1% των θανάτων σε αυτές τις ηλικίες, που θα μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί, ακολουθεί η Λιθουανία, η Ουγγαρία, η Λετονία και η Κροατία. Η Ελλάδα βρίσκεται στη 12η θέση. Αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των παραπάνω περιστατικών σημειώνει η Γαλλία, όπου θα μπορούσε να είχε αποφευχθεί το 60,6% των θανάτων, ακολουθεί η Ολλανδία, η Πολωνία, η Βουλγαρία, η Ιταλία και η Δανία.

Ι. Φ.